



郑州晚报
公益平台官微



天天正能量
官微

■《唱响这曲大爱,只为孩子好起来》后续

捐5万元的赵女士还没现身 又有赵先生送来1万元

“如果钱花完了,有需要你们可以再联系我”



郭艳伍展示接收到的银行账户捐款总数

本报持续关注的救助周口8岁女孩圆圆事件中,捐款5万悄悄离开的“路人女”赵女士事后不愿露面和透露个人信息,网友评论:“她一定是上天派来的仙女。”

在赵女士的带动下,更多像她一样的爱心人士加入到捐助圆圆的队伍中。昨日下午,又有一位“路人男”驱车来到郑州儿童医院东区医院,给郭国彬、郭艳伍父子送来了1万元现金,并表示他会长期关注和资助圆圆。

郑报融媒记者 张翼飞 文/图

好心人送1万元“救急”并承诺长期资助圆圆

10月12日晚7点30分,郭艳伍给记者打来电话,声音比较激动:“张记者,有个好心的大哥打电话来问情况,说要给我们银行账号上转5000元钱。我问他贵姓,他说不要问我贵姓,给孩子看病要紧,其他不用说了。”

13日早上9点左右,郭艳伍又打来电话,说自己给要转5000元的好心大哥发去了父亲的银行账号,但因为视力不好操作困难,最后忘了发开户人的名字,好心大哥转账没有成功。不过这位大哥说:“算了,我也想去医院看看。今天下午,我给你送1万元现金!”

5000元又变成了1万元,记者对这位神秘的好心大哥很感兴趣,准备下午去医院,希望能采访到他。但当记者2点半

左右赶到时,郭艳伍说大哥不到2点就开车赶到了,在医院门口和他们父子俩见面,简单问了一些情况,放下钱就走了。

郭国彬的视力稍好一些,他说这位好心人看样子有40多岁,身高一米七,胖胖的,他苦苦追问,对方才告诉自己也姓赵。赵先生对郭氏父子说:“圆圆是个好孩子,这钱也就是救个急。如果钱花完了,有需要你们可以再联系我。我知道你们家境困难,我还可以承诺,将来她病愈出院了,我每月还可以资助你们1000元,帮助她营养恢复。每月25号保证打到你们的账上,说到做到。”

截至昨日下午5点,郭国彬银行账户的捐款总数已经达到14728.43元。

儿童医院将联合北京专家远程会诊

昨日上午,按照医嘱,郭氏父子乘坐公交去河南省疾病预防控制中心,送圆圆的血液样本,接受流行性乙型脑炎的检验。

郑州儿童医院医生心疼地说,圆圆太懂事了,9月20日开始发烧,怕给大人添麻烦都强忍着,两三天后和奶奶下地干活,实在撑不住了,晕过去了才发现,错过了最佳的治疗时间,现在她的大脑皮层受损严重,治疗和恢复都存在着很大的不确定因素。

她是否因蚊子叮咬染上乙脑,结果到14日才能出来。

目前,该院不仅安排最好的专家给圆圆做治疗,而且正在积极联系北京医院的儿科专家对她的情况进行远程会诊,制订最佳治疗方案,争取让她早日清醒过来。

昨日下午5点到7点,郭氏父子继续在农业东路九如路附近拉弦卖艺,为圆圆求助。天气越来越凉,但郑州人的爱心让他们感到温暖。

对圆圆的救助情况,郑州晚报和身边客户端将持续关注,也欢迎您致电郑州晚报新闻热线96678,和在身边客户端的报道后留言评论。

郑州是一座大爱之城。我们身边,从来不缺好人好事。

郑州晚报联合阿里公益天天正能量正在开展第二届“最美家乡人”评选活动,如果您发现身边的人在日常生活中或者在哪个事件中的善举让您感到温暖,请拨打《郑州晚报》新闻热线96678,或者发邮件至zyfasy@163.com,或者搜索郑州晚报公益平台的官方微信“郑州有大爱”留言。

我们将通过公开评选的方式选出10位“最美家乡人”,每位奖励2000元。我们将从这些人中再选择一位推荐参加全国“最美家乡人”评选活动,若获评全国十大“最美家乡人”,每位奖励10000元。

为缺水地区建水窖 让贫困儿童有学上

她叫张菊,公益路上已走了18年

中国首部关注志愿者电影《为了谁》以其为原型

今年1月27日晚,中国首部关注志愿者电影《为了谁》首映典礼,在郑州市妇女儿童活动中心举行。

这部电影去年1月27日在郑州开拍,主人公原型是郑州市金水区红十字会孝慈志愿者服务队队长张菊。

郑报融媒记者 张翼飞/文 通讯员 孟鑫/图



张菊



张菊在修建水窖

从独行侠行善,到带领团队做公益

49岁的张菊老家是周口太康,很早就在郑州经商,也是河南最早的驴友之一。她曾经到过青海、西藏、新疆、云南、贵州等十多个省市,去的大都是人迹罕至、极为偏僻的旅游未开发地区。正是在这些地方,她发现了不少依然生活在贫困中的人们,每次都是倾其所有帮助那里的老人和孩子。

1997年,她把生意交给丈夫,开始全身心地投入到公益慈善事业之中。最初,她是

个独行侠,自己寻找弱势群体,自己拿钱接济对方。时间长了,她感到一个人的力量太渺小了,而需要帮助的地方和人群太多了,必须有组织有团队地来做。

2012年,她加入金水区红十字会孝慈志愿者服务队,2013年任队长,成了全天候的志愿者,身体力行地带领队员们,义无反顾地投入到“扶老、助残、救孤、助学、济困、寻亲、赈灾”等各项公益事业之中。

扎根“穷窝”,为缺水地区建起9座水窖

2014年6月,张菊根据志愿者提供的信息,来到距离郑州200多公里、地处伏牛山深处的鲁山县下汤镇杨家庄村。这个村总人口约1500人,除去长期出外打工的,剩下的600多人大都是空巢老人和留守儿童,靠天吃饭,吃水穿衣都没有保障。

“发现穷窝了!”张菊对团队成员说:“这下子够忙活一阵子了,暂时不用再到别处寻找救助对象了!”

之后,张菊便在杨家庄

小学住了下来,一住就是两年。通过她的努力,一批批衣服、粮油、学习用品以及爱心款,像一股股暖流不断注入杨家庄,累计价值超出百万元,受益对象包括杨家庄之外的周边其他山村。更值得一提的是,为解决村民吃水难的问题,去年七八月份,张菊发动社会爱心力量融资十几万元,在有村民居住的地方分别建造了9座水窖,彻底解了这里的“干渴”之苦。

帮助贫困孩子走出大山接受教育

多年来,张菊除了积极组织扶贫助困、关爱空巢老人外,还重点对贫困地区的孩子实施救助,受她救助的孩子已经超过千人,她也被孩子们亲切地称作“爱心妈妈”。

王泽言,今年11岁,女孩,鲁山下汤镇龙潭村人。她出生不久,有智障的母亲就走失了。3岁时,她父亲在工地干活从高处摔下受重伤,卧床不起三年多。当张菊走访到她家时,发现她家周围的草长得有一人多高,房子窗户都没有玻璃,连塑料布都没有盖,冬天屋里像冰窖一样冷。张菊和她交流,发现她面无表情,因为长期不说话,连语言功能都快丧失了。

张菊给她找到了结对帮扶人。今年暑假,张菊还把她接到自己家里住了一个月,随后把她送到了马沟儿童福利院。

张菊不断把像王泽言这样的孩子从闭塞的山沟送到生活条件好特别是能受教育的环境里。

志愿者电影《为了谁》将在全国公映

18年来,张菊和她的团队累计为弱势群体募集善款430万余元,仅2013年至今就为社会募集款物200多万元,用于贫困山区的助学、助老、扶贫帮困、爱心水窖建设等。

2014年,登封希望文武学校校长刘刚在鲁山走访救助孤儿时,听说了张菊的许多故事,便决定投资拍摄以张菊为原型的中国首部关注志愿者电影《为了谁》。

据了解,《为了谁》已完成后期制作,待文化部广电总局审批后,将在全国公映。